

ОТЗЫВ

заведующего отделением медицинской реабилитации ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России, кандидата медицинских наук Обуховой Ольги Аркадьевны на автореферат диссертации Бриш Надежды Александровны «Роль нутритивного гомеостаза в неоадьювантном лечении пациентов с местнораспространенным раком желудка», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия

Целью диссертационного исследования Бриш Надежды Александровны является повышение эффективности неоадьювантного лекарственного противоопухолевого лечения пациентов с местнораспространенным раком желудка путем разработки оптимального алгоритма диагностики и коррекции нарушений нутритивного гомеостаза. Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, так как существуют данные различных крупных исследований, свидетельствующие о том, что питательные нарушения тесно коррелируют с переносимостью противоопухолевого лечения и риском развития нежелательных явлений. Следует отметить, что в современной литературе в настоящее время не уделено достаточного внимания роли коррекции нарушений нутритивного гомеостаза с целью опосредованного повышения эффективности лекарственной терапии пациентов с местнораспространенным раком желудка. К тому же большое разнообразие клинических и лабораторно-инструментальных маркеров нутритивной недостаточности вносит определенные сложности в формирование доступного и легко воспроизводимого алгоритма по выявлению и коррекции нутритивных нарушений.

Научная новизна и достоверность полученных результатов подтверждаются дизайном исследования с проведением ретроспективного и проспективного этапов работы, репрезентативностью выборки. В диссертационном исследовании доказано, что комплексная диагностика нутритивной недостаточности позволяет оценивать нарушения, не выявленные при рутинной физикальном осмотре и сборе анамнеза, а также прогнозировать токсичность лекарственного лечения, что также обосновывает научную новизну представленной диссертационной работы.

Автором проанализировано достаточное количество клинического материала, приведена характеристика пациентов с местнораспространенным раком желудка, включенных в диссертационное исследование. Подробно описаны методы обследования и лечения рака желудка, подходы к диагностике и коррекции нарушений нутритивного гомеостаза. В работе успешно применены современные методы обработки информации и статистического анализа. Диссертационное исследование обладает высокой научной и практической значимостью.

Автореферат построен по традиционному плану, отражающему все этапы диссертационного исследования, проиллюстрирован таблицами и рисунками, отсутствуют стилистические погрешности. Сформулированные по результатам исследования выводы обоснованы и полностью соответствуют цели и задачам исследования. Достоверность результатов исследования подтверждается их публикацией в крупных рецензируемых ВАК МОН научных изданиях. Значимых замечаний по форме, способу изложения и содержанию не имеется.

По своей актуальности, объему выполненного исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам диссертация полностью

соответствует требованиям ВАК в соответствии с «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 №335, от 02.08.2016 №748, от 01.10.2018 №168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. На основании рассмотрения автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Бриш Надежды Александровны на тему «Роль нутритивного гомеостаза в неоадьювантном лечении пациентов с местнораспространенным раком желудка», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия является самостоятельной завершенной работой, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия.

Заведующий отделением медицинской реабилитации
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина»
Минздрава России,
кандидат медицинских наук

Дата: 26 . 04 .2022


(подпись)

Обухова О.А.
(расшифровка)

Подпись к.м.н. Обуховой Ольги Аркадьевны «заверяю»:

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина»
Минздрава России

Дата: 26 . 04 .2022



Кубасова И.Ю.
(расшифровка)

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр онкологии имени Н.Н. Блохина» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России)

Фактический адрес: 115478, г. Москва, Каширское шоссе 23

Почтовый адрес: 115478, г. Москва, Каширское шоссе 24

Тел.: +7 (499) 324-24-24

E-mail: info@ronc.ru

Сайт: www.ronc.ru